

弘扬端午文化 厚植爱党情怀

-各地广泛开展"永远跟党走"主题文化活动

诵读红色经典、举行端午诗 会、举办文艺演出、体验民俗文化 ……在中国共产党百年华诞即将 到来之际,各地以端午节为契机, 深入开展"永远跟党走"主题文化 活动。连日来,广大群众在活动 中弘扬端午文化、厚植爱党情怀。

"这是用糖画的龙,又好吃又 好看。""这是用草编的蜻蜓,好可 爱。"6月12日上午, 江西省萍乡 市安源区青山镇源头村文化广场 上,"寻找村宝、唱响村歌、齐秀村 艺"端午民俗文化艺术节火热开 展,糖画、盆栽、捏面人、书法、国 画、古酒酿制……各种手艺人端 午齐聚,给群众带来了一场民俗 文化盛宴。

"中国共产党这一名称最早

提出者是谁?""我知道,是蔡和 森。"活动现场设置的党史知识长 廊成为最受群众欢迎的地方之 一。"端午假期第一天,不仅让小 孩感受到端午民俗的魅力,还答 对党史题目拿到纪念品,真是太 有意义了。"专程带着孩子参加活 动的杨明兴奋地说。

主题活动热在基层、热在群 众、更要热在青少年。

两条"龙舟"模型摆放在道路 两端,1000多幅儿童书画、手工香 袋、粽子模型陈列在道路两边…… 在江苏省兴化市戴南中心小学,"永 远跟党走'我们的节日·端午'"主题 活动在这里举办,这条由学生们参 与制作的"端午文化长廊",成为校 园内一道独特的风景线。

在校园另一侧,一场别开生 面的文艺汇演正在上演。小朋友 们表演的《童心赞端午》《走进屈 原》等节目,从不同的侧面表现了 端午文化的内涵。

一场场校园活动让孩子们 感受节日氛围,一次次经典诵读 让广大群众重温红色记忆。

6月11日,天津市西青区文 化中心剧场,"'永远跟党走'-庆祝中国共产党成立100周年 诵读会"拉开帷幕。古风诗歌《春 望》以充沛的情感激发起观众的 爱国情,《丰碑》《长征组歌》用长 征故事讲述了红军战士不朽的英

朗诵者们慷慨激昂、情感真 挚,现场高潮迭起、掌声不断。观

众们在欣赏节目的同时,也上了 一堂别开生面的"诵读党课"。

在屈原故里湖北宜昌秭归 县,来自海峡两岸的嘉宾、屈氏后 裔和当地民众,也为了共同的节 日聚到了一起。

11日上午,庄重、古朴的开 场乐舞《英魂流芳》拉开了屈原故 里端午文化节的序幕。号角长 鸣,鼓乐阵阵。大家一同献上兰 草,祭奠屈原爱国之情。

活动主办方表示,千百年来, 秭归人将屈原的爱国主义精神与 传统端午习俗结合起来,赋予端午 节浓郁的家国情怀。希望通过传 承弘扬爱国主义精神,激发起群众 爱党、爱国、爱社会主义的热情。

(新华社)

(上接A01版)

中共中央政治局常委、国务 院总理李克强作出批示,要求全 力以赴组织抢险救援和救治受 伤人员,尽最大努力减少伤亡, 认真查明事故原因,依法依规严 肃问责。近期安全事故仍呈多 发势头,国务院安委会、应急管 理部要督促各地切实加强重点 领域安全监管和隐患排查,坚决 遏制重特大事故发生。

根据习近平指示和李克强 要求,应急管理部、住房和城乡 建设部已派工作组赶赴现场指 导事故处置工作。国家卫生健 康委抽调重症医学、烧伤、心理 干预专家等组成国家级医疗专 家组赶赴当地指导做好事故紧 急医学救援。湖北省、十堰市党 政负责同志已在现场指挥处 置。目前,现场救援、伤员救治 等工作正在紧张有序进行中。

闯出封控小区

据新华社电 广州荔湾警方 13日对外通报称,荔湾区三人违 反疫情防控居家隔离规定,擅自 强行闯出封控小区被治安处罚。

通报称,6月12日21日 时许,荔湾警方接到群众举 报,称在芳村汾水花园小区有1 男2女不服从小区防控值守人 员劝阻,强行离开封控小区。 接报后,荔湾警方立即派员开展 调查。

荔湾三人被罚

经调查,在隔离期间,该小 区居住人员林某基(男,30岁, 广东惠来人)和其妹妹林某、女 朋友董某以归还他人物品为由, 强行闯出小区,态度恶劣,并辱 骂值守人员。上述3人拒不执 行广州市疫情防控有关决定、命 令,擅自离开封控区域,根据《中 华人民共和国治安管理处罚法》 相关规定,荔湾警方依法对3人 作出治安处罚。

走近"追象人"

云南北迁象群引发社会广泛关注

据新华社电 睡觉时,3头大 象将1头小象紧紧护在中间。醒 来后,小象发现自己被卡在里面 动弹不得,几次起身都没成功 ……近日,无人机拍摄到的北迁 象群"超萌睡姿"在网络上刷屏。

这段画面由云南省森林消防 总队的象群监测人员拍下。连日 来,云南北迁象群引发社会广泛关 注。避免人象冲突,达到人象和谐 的背后,是当地政府精准布防和群 众的积极配合、爱心守护。

其中,根据云南北迁亚洲象 群安全防范工作省级指挥部安 排,森林消防力量也加入"追象 人"团队,携带侦观、通信和指挥 等各类装备,对象群动向实施跟

野象看上去很"萌",但大型 野生动物也有凶猛的一面。这意 味着,在象群迁移期间,必须提前 发出预警,做好群众疏散等工作, 最大程度上避免人象遭遇。

大多数时候,象群行进在林 间且夜间活动最为频繁。5月 27日,象群在玉溪市峨山县附近 活动。随着夜幕降临,常规监测 手段很难定位野象的精准位置。 为此,云南省森林消防总队的监 测小组启动无人机热成像模式, 结合当地气候,逐步调整无人机 监测温度,在近30分钟后成功锁

针对近期的阴雨连绵天气 等多种情况,监测小组及时应对, 确保象群监测"不失联"。6月2 日,象群活动到玉溪市红塔区新 寨村,因当地雷雨天气不断,监测 被迫终止。"第二天一大早,我们 踩着露水,再次启动无人机,终于 在飞行5个小时、耗费7组电池后 找到象群。"云南省森林消防总队 工作人员陈胜瑶说。

在监测中,工作人员还探索

出空地一体监测等方法,有效解 决了复杂地理环境下难以获取象 群位置的难题,为研判象群行踪、 提前预警提供精准参考。

在监测象群任务中,监测人 员有时还面临险情。尤其是夜间 跟踪监测,得做好与象群面对面 的准备。

5月30日,在执行监测任务 时,无人机操作手张雄突遇象 群。"与象群距离最近时不足10 米,心里既惊喜又惊恐。"他和同 事迅速靠边停车熄火关灯,缓缓 退至附近老乡家,"大家屏住呼 吸,待大象走后才下楼!"

连日来,监测象群虽然一路 艰辛,但工作人员也收获了不少

在省级指挥部的统一部署 下,沿线的县、镇、村提前做好人 员疏散,采取渣土车堵路、投食引 导等柔性措施。沿途很多群众主 动拿出玉米等供象群食用。

"我们担心这边林子里没吃 的,大象可能吃不饱。"昆明市晋 宁区夕阳彝族乡高粱地村村民唐 正芳说,听说大象要过来,就主动 联系乡政府捐出了自家种的玉米 来帮助投喂大象。

截至6月12日17时30 分,象群持续在玉溪市易门县十 街乡小范围内迂回活动。独象离 群7天,于6月11日17时40分 离开安宁市,向南移动6.15公 里,进入晋宁区,距离象群14.3 公里,人象平安。

当前,省级指挥部组织现场 指挥部成员单位会同相关部门共 同研究象群监测预警、电力安全 保障等工作,并组织专家组召开 工作会议,科学研判象群迁移动 态,统筹指导相关州市制定工作 方案,有序推进亚洲象保护与安 全防范工作,确保人象平安。

变异毒株传播迅猛 英国或推迟解封

据新华社电 英国媒体 12 日披露,由于新冠疫情近日有所 反弹,首相鲍里斯·约翰逊将于 14日宣布推迟英格兰地区的 "解封"曰期。

根据英国政府今年2月公 布的解封方案,英格兰地区定于 本月21日放开最后阶段的防疫 限制措施,取消所有限制社交接 触的措施。苏格兰、威尔士和北 爱尔兰地方政府自行决定各自 解封时间表。

不过,随着德尔塔毒株(印 度首先报告的B.1.617.2变 异新冠病毒)在英国迅速传播, 英国疫情再次反弹。英国6月 11日报告8125例新增确诊病 例,是今年2月底以来的最高单 日纪录。5月初这一数字还维 持在1000多例至2000多例。

规划调

现有佛山源康房地产发展有限公司申请办理位于禅城区兆祥路北侧 的碧桂园岭南盛世602、604地块13-15号楼及地下室建设项目调整批 前公示。根据《中华人民共和国城乡规划法》和《广东省城乡规划条例》等 法律法规,现进行批前公示,公示内容详见设计图纸。

利害关系人对许可或审批事项提出异议的,应在公示结束前向佛山市 自然资源局禅城分局提交书面意见。

行政许可直接涉及申请人与他人之间重大利益关系的,利害关系人依 法享有要求听证的权利,申请举行听证会应在公示结束前提交书面申请。

公示时间: 2021年6月10日~2021年6月19日(共10天) 意见反馈部门:佛山市自然资源局禅城分局

联系电话:83139625

电子邮箱:zrzygs@chancheng.gov.cn





中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导

中国健康教育中心 制作